

INSPECTORATUL ȘCOLAR JUDEȚEAN DOLJ

Str. Ion Măiorescu Nr. 6, 200760 Craiova, Telefon 0251/420961;

0351/407395 (407397) Fax: 0251/421824, 0351/407396

E-mail: isjdolj@isjdolj.ro Web: www.isjdolj.ro



MINISTERUL EDUCAȚIEI NAȚIONALE

NOTĂ NR. 97 din 15.02.2017.

CĂTRE TOATE UNITĂȚILE DE ÎNVĂȚĂMÂNT DIN CRAIOVA ȘI JUDEȚ

Vă transmitem alăturat regulamentul concursului național „Mesajul meu antidrog” – ediția a XIV – a, realizat de CENTRUL REGIONAL DE PREVENIRE, EVALUARE ȘI CONSILIERE ANTIDROG CRAIOVA, Centrul de Prevenire , Evaluare și Consiliere Antidrog Dolj.

Inspector Școlar General,

Prof. Leontina Monica SUNĂ



Inspector Școlar,

Prof. Simona CHIRIȚĂ

Anexă la

Dispoziția directorului ANA

Nr.

din

Regulamentul concursului național

„Mesajul meu antidrog”

Ediția a XIV – a

TITLUL – „Mesajul meu antidrog”

Tema concursului – „Colorează-ti viața altfel...fără droguri!”

SECȚIUNI:

- I. film de scurt metraj, spot;
- II. eseu literar – în limba română, maghiară, rromani
- III. arte vizuale – pictură, grafică, fotografie
- IV. sport

LOCALIZARE – instituțiile de învățământul preuniversitar (gimnaziu și liceu) din județele țării și Municipiul București;

DURATA CONCURSULUI: februarie – iulie 2017;

SCOP – Menținerea la un nivel scăzut a consumului de droguri (prevalența), reducerea cazurilor de noi consumatori (incidența) în rândul populației din învățământul preuniversitar.

PARTENERI: Ministerul Educației Naționale; Ministerul Tineretului și Sportului;

OBIECTIV GENERAL – Creșterea nivelului de informare, educare și conștientizare a populației școlare în vederea neînceperii consumului de droguri, în cadrul programelor școlare, extrașcolare și de petrecere a timpului liber;

OBIECTIVE SPECIFICE:

- Dezvoltarea unor atitudini și practici la nivelul întregii populații aflată într-o formă de învățământ, prin intermediul programelor școlare și de petrecere a timpului liber, în scopul adoptării unui stil de viață sănătos, fără tutun, alcool și droguri.
- Creșterea influenței factorilor de protecție pentru evitarea sau cel puțin întârzierea debutului consumului de alcool, tutun și droguri;

BENEFICIARI direcți

- grup țintă: 150.000 de tineri din învățământul preuniversitar (gimnaziu și liceu);

Din fiecare județ /sector vor fi selecționate un număr de cel puțin 10 școli (atât din mediul urban cât și rural) cu învățământ gimnazial și 5 licee (atât din mediul urban cât și rural) ce totalizează un număr de cel puțin 3.500 de elevi.

Școlile vor fi selecționate dintre cele situate în zone prioritare de intervenție, pe baza „Metodologiei de lucru privind identificarea zonelor de intervenție în mediul școlar”.

BENEFICIARI indirecti

- cadrele didactice; familiile; prietenii.

- societatea în general;

JUSTIFICARE – Una din problemele actuale ale societății românești o constituie creșterea cererii de droguri în rândul populației generale, îndeosebi în rândul elevilor. Răspândirea consumului abuziv de droguri în rândul populației tinere a dus la apariția de rețele de trafic ample pe teritoriul țării noastre și este necesar o intensificare a acțiunilor de prevenire a consumului de droguri.

„Studiul național în școli privind consumul de tutun, alcool și droguri” reprezintă participarea României la Proiectul European de Cercetare în Școli privind Alcool și alte Droguri (The European School Survey Project on Alcohol and Other Drugs), identificat uzual prin abrevierea ESPAD. Studiul se desfășoară din 4 în 4 ani, ultimul fiind realizat în 2015.

Potrivit acestui studiu, consumul oricărui tip de drog ilicit de-a lungul vieții rămâne stabil, înregistrând valoarea de 15%. Acest tip de consum este mai mare în rândul băieților – 17,3%, față de 12,8%.

Deși consumul de tutun în rândul adolescenților din România s-a înscris pe o linie descendentă începând din 2003, în 2015 se menține la valori similare celor observate în studiul anterior, fiind peste mediile europene, pentru toate perioadele de referință: consumul de tutun de-a lungul vieții – 51,7% față de 45,6% la nivel european, consumul de tutun în ultimele 30 zile – 30,1% față de 21,4% și consumul de tutun zilnic în ultimele 30 zile – 19,7% față de 12,4%. Totodată, se observă valori mai mari ale consumului de tutun în rândul băieților, comparativ cu cele înregistrate în rândul fetelor, însă pentru ambele sexe, adolescenții din România se situează peste valorile medii europene.

Proporția adolescenților de 16 ani care au consumat de-a lungul vieții vreo băutură alcoolică este de 77,9%, aflându-se în scădere față de studiile anterioare și situându-se în continuare sub media ESPAD în valoare de 80,3%.

De asemenea, în anul 2015, consumul de alcool din ultimele 12 luni înregistrează valoarea de 68,9% și urmează tendința europeană, scăzând față de valorile înregistrate în studiile anterioare, și plasându-se în continuare sub media țărilor ESPAD în valoare de 70,9%.

Consumul de băuturi alcoolice în ultimele 30 zile a înregistrat valori mai reduse în România față de 2011 (scăzând de la 49%, la 47%). Valoarea observată în 2015 în România este similară mediei țărilor ESPAD (47,5%).

Consumul vreunei băuturi alcoolice până la vârsta actuală este de 83,7% în rândul băieților (peste media europeană – 81,5%) și de 72,3% în rândul fetelor (sub media europeană – 79,3%).

Dintre drogurile ilicite studiate, cel mai mare nivel al consumului este înregistrat de cannabis – 8,1%. Urmează: NSP cu 5,1%, solvenți/ substanțe inhalante cu 3,6%, cocaină cu 3,3%, LSD sau alte halucinogene – 2,4%, ecstasy – 2,1%, heroină – 1,7%, ketamină – 1,8%, droguri injectabile – 1,3%, crack – 1,2%, amfetamine – 1,1%, ciuperci halucinogene – 1,2%, metamfetamine – 1% și GHB – 1,1%.

Comparativ cu valorile medii europene, consumul de cannabis/ hașiș în rândul elevilor de 16 ani din România este de 2 ori mai mic (de-a lungul vieții: 8,1% față de 16,5%; în ultimul an: 6,1% față de media europeană în valoare de 13,1%; în ultimele 30 zile: 2,9%, față de media europeană în valoare de 6,8%).

După cannabis, pe poziția a doua, în „topul” celor mai consumate droguri în rândul elevilor din România, se situează noile substanțe psihoactive (NSP). Astfel, 5,1% dintre elevii de 16 ani incluși în eșantion au experimentat consumul de NSP, acest tip de consum menținându-se la același nivel ca și în studiul anterior, când a fost pentru prima dată măsurat. Pentru consumul în ultimul an, 3,1% dintre persoanele intervievate au declarat consum de NSP, fiind în scădere față de studiul anterior, când a fost observată o valoare de 4,2%.

Ca și la nivel european, cele mai consumate NSP în rândul elevilor din România sunt cele care se prezintă sub forma amestecurilor de ierburi de fumat cu efecte asemănătoare drogurilor. În România, consumul de astfel de amestecuri a fost declarat de 2,7% dintre adolescenți, fiind peste media europeană – 2,2%.

În ceea ce privește consumul de ecstasy, se observă o menținere a consumului de-a lungul vieții, la nivelul valorii înregistrate în studiul anterior – 2,1%, față de 2%. În mod similar, și în cazul consumului de ecstasy din ultimul an, valoarea se menține la același nivel cu cel observat în 2011, respectiv 1,4%.

În cazul solvenților/ substanțelor inhalante, se observă o înjumătățire a valorii consumului de-a lungul vieții de la 7%, la 3,6%. Totodată, se reduce la jumătate consumul de solvenți/ substanțe inhalante din ultimul an, valoarea acestuia atingând în 2015 nivelul de 2,1%, față de 4,2% în 2011. În schimb, față de studiul anterior, nivelul consumului din ultimele 30 zile rămâne constant pentru acest tip de drog.

Cel mai mare procent de adolescenți care au debutat în consum la vârsta de 13 ani sau mai devreme se înregistrează în cazul consumului de inhalante – 1,8%, din totalul respondenților. Pe locul al doilea, la egalitate, se situează adolescenții care au debutat în consumul de cannabis, respectiv cei care au debutat la vârsta de 13 ani sau mai devreme în consumul de alcool cu pastile – 1,4%, iar pe locul al treilea, se plasează debutul înainte de vârsta de 13 ani în consumul de noi substanțe psihoactive (NSP) – 1,3%.

Percepția unui risc ridicat în cazul unui consum experimental (o dată/ de două ori), pentru drogurile de tipul cannabis, amfetamine, ecstasy sau NSP, variază între 30,4% și 37,5%. Comparativ cu studiul anterior, se remarcă o percepție mai bună asupra riscurilor consumului experimental de NSP, proporția celor care atribuie riscuri ridicate unui astfel de consum fiind de 28% în 2015, față de 30,8% în 2011. În schimb, pentru celelalte tipuri de droguri,

adolescenții consideră în proporții mai mici că ar exista riscuri ridicate în cazul unui consum experimental de: canabis – scădere de la 46,1%, la 37,5%, ecstasy – scădere de la 39,2% la 30,4%, amfetamine – scădere de la 44,3% la 37,1%.

În ceea ce privește consumul regulat de droguri, adolescenții atribuie cele mai ridicate riscuri consumului de NSP – 60,4%, respectiv consumului de canabis – 60,2%.

În aceste condiții antrenarea populației școlare în activități prin care aceasta să-și exprime prin diverse forme opinia și atitudinea față de consumul de alcool, tutun și droguri, inclusiv NSP, conștientizând în acest fel și consecințele negative asociate acestuia devine o prioritate. Concursul național „Mesajul meu antidrog” reprezintă din acest punct de vedere un cadru adecvat de manifestare a copiilor și tinerilor cuprinși într-o formă de învățământ și va contribui, alături de celelalte activități de acest gen, la formarea de convingeri de viață sănătoase în rândul acestui segment de populație.

ACTIVITĂȚILE PROIECTULUI:

Nr. crt.	Activități	Termen	Responsabili
1.	Transmiterea către CPECA a regulamentului ediției a XIV-a, a graficului de desfășurare a concursului și a materialelor de promovare;	30.01- 03.02 2017	A.N.A. M.E.N. M.T.S.
2.	Lansarea concursului; prezentarea noului regulament, a temei, secțiunilor și materialelor de promovare a ediției a XIV-a a concursului; Conferința de presa	06 - 10.02 2017	A.N.A. S.R.C.D.
3.	Promovarea concursului în mediul școlar	13 - 17.02 2017	C.P.E.C.A; I.S.J.
4.	Desfășurarea etapei județene;	20.02 - 05.05 2017	C.P.E.C.A; I.S.J. D.J.T.S.
5.	Evaluarea lucrărilor la etapa județeană;	08 - 12.05. 2017	C.P.E.C.A; I.S.J. D.J.T.S.
6.	Transmiterea lucrărilor distinse cu premiul I la nivel județean către Agenția Națională Antidrog ;	15 - 19.05. 2017	C.P.E.C.A.
7.	Înregistrarea lucrărilor premiate la nivel județean;	22 - 26.05.	A.N.A.-S.R.C.D.

	Repartizarea lucrărilor pe secțiunile concursului;	2017	
8.	Evaluarea națională pentru fiecare secțiune în parte;	29.05 - 09.06 2017	A.N.A.- S.R.C.D. M.E.N.
	Întocmirea clasamentului final și stabilirea câștigătorilor pentru fiecare secțiune;		
	Transmiterea către CPECA a tabelului cu elevii premianți ai concursului;		
9.	Desfășurarea festivității de premiere;	Iunie (iulie) 2017	A.N.A.

CONDIȚII DE PARTICIPARE

I. Film scurt metraj, spot antidrog:

Temă – „Colorează-ți viața altfel...fără droguri!”

- Concursul este destinat doar elevilor de liceu
- Condiții tehnice:

Film: sunt acceptate numai producții de scurt metraj cu durată de 10 - 15 min., circumscrise temei;

- Filmele sunt creații originale, iar autorii sunt prezentați pe generic.

- Nu se acceptă producții care induc un mesaj verbal sau video violent;

Spot: sunt acceptate numai spoturi video originale, cu durată de 30 - 60 secunde, circumscrise temei.

Producțiile de film și spot vor fi prezentate juriului pe CD sau DVD, inscripționate cu numele producției, autorul, unitatea școlară și județul de proveniență.

La faza națională vor fi promovate numai lucrările care au obținut locul I pe fiecare secțiune.

II. Eseu literar:

Temă - „Colorează-ți viața altfel...fără droguri!”

- Concursul este destinat elevilor de gimnaziu și liceu
- Condiții tehnice:

Lucrările nu trebuie să depășească 2 pagini, la 1,5 rânduri, cu caracter de 12, pe suport de hârtie și electronic (CD);

La evaluarea lucrărilor se vor avea în vedere următoarele criterii:

- încadrarea în cerințe (tematică și dimensiuni);
- promovarea mesajelor pozitive;
- originalitatea mesajului și subiectului ales;
- acuratețea stilului, claritatea limbajului;

Lucrările elaborate de participanții aparținând minorităților vor fi în limba maternă și vor fi traduse în limba română.

La faza națională se vor promova numai lucrările care au obținut locul I pe fiecare grupă de vârstă (locul I la gimnaziu și locul I la liceu)

III. Arte vizuale:

Temă – „Colorează-ți viața altfel...fără droguri!”

- Concursul este destinat elevilor de gimnaziu și liceu
- Condiții tehnice:
 - pictură – acuarelă, tempera, guașe, tehnică mixtă - format A3/A4;
 - grafică – tuș, creion - format A3/A4;
 - fotografie
 - Dimensiunea minimă a fotografiilor participante va fi de 1240 X 768 pixeli, format jpeg.
 - Dimensiunea maximă a fotografiilor participante va fi de 8 MB, format jpeg.

În lucrări de artă vizuală se vor promova mesaje pozitive evitându-se pe cât posibil cruci, seringi, cranii, schelete etc.

La etapa națională participă câștigătorii locului I ai fazei județene.

IV. Sport:

Această secțiune se va desfășura doar la faza locală și județeană Se organizează la disciplinele înscrise în calendarul competițional sportiv școlar. În cadrul competițiilor sportive școlare pe diferite ramuri sportive, Centrele de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog vor colabora cu Direcțiile Județene pentru Sport și Tineret și Inspectoratele Școlare Județene pentru promovarea practicării sportului și mișcării în aer liber, ca alternativă la consumul de droguri, vor susține și încuraja participarea elevilor și studenților la competițiile și campionatele sportive locale destinate acestora.

Coordonatorii C.P.E.C.A. vor oferi câștigătorilor, în funcție de posibilități, diplome, plachete și cupe.

Pentru asigurarea vizibilității vor fi mediatizate în presă evenimentele mai importante înscrise în graficul desfășurării concursului.

Evaluare :

Indicatori cantitativi:

- numărul de participanți, la nivel județean și național;
- număr de emisiuni radio – TV, apariții în presa locală și centrală în legătură cu organizarea și desfășurarea concursului;
- instituții locale și centrale, guvernamentale și civile, personalități ale vieții artistice, culturale, politice, etc. care s-au implicat în organizarea și desfășurarea concursului;
- sponsori/ parteneri - numeric și fonduri atrase .
- numărul de școli în care s-a făcut promovarea concursului;
- numărul de elevi care au fost informați/ care au participat;
- materialele distribuite;

Indicatori calitativi:

- calitatea lucrărilor și a ideilor/ conceptelor rezultate atât ca și conținut, dar și ca mod de expunere artistică;
- originalitatea producțiilor;
- aprecieri în media.

NOTA: Comisiile de evaluare de la nivelul județean și național vor fi formate din reprezentanți ai instituțiilor partenere. La evaluarea lucrărilor se va ține seama de criteriile generale de evaluare menționate pentru fiecare secțiune în parte.

Comisiile județene și națională de evaluare a lucrărilor pot stabili, pentru departajarea câștigătorilor, și alte criterii de evaluare a lucrărilor participante la secțiunile concursului, cu condiția ca acestea să fie stabilite înainte de începerea evaluării. Acestea vor selecta pentru etapa națională o singură lucrare/ secțiune/ grupă de vârstă. În caz contrar vor fi eliminate din concursul național toate lucrările trimise de la nivelul județului pentru secțiunea/ grupa de vârstă respectivă.

În cazul lucrărilor colective premiile sunt decernate coordonatorului echipei. Toți ceilalți membrii ai echipei primesc diplome.

Nu vor fi evaluate, fiind eliminate din concurs, lucrările care nu respectă condițiile minimale și obligatorii stipulate în prezentul regulament, precum și lucrările primite după data de 19.05.2017, ora 16.00.

METODOLOGIA DE DESFĂȘURARE A CONCURSULUI NAȚIONAL

MESAJUL MEU ANTIDROG, ediția a XIV-a

2017

Înscrierile în concurs se vor face pe baza **FIȘEI DE ÎNSCRIERE** din Anexa 1, în perioada 20 februarie – 5 mai 2017.

Fișele de înscriere se vor depune la sediul Centrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Dolj din mun. Craiova, str. Amaradia, nr. 93-95, et. 1 – camera 115, la scms. Geta Florescu sau prof. Jeanina Stoica, dar și la altă persoană din cadrul Centrului (*camerele 113-117*).

Fiecare elev va putea să se înscrie doar cu o singură lucrare în cadrul fiecărei secțiuni, dar va putea să participe la mai multe secțiuni / subsecțiuni ale concursului.

Lucrările vor avea un singur elev - realizator și, pentru a intra în faza de jurizare / evaluare, trebuie să îndeplinească toate cerințele din regulament, în caz contrar sunt eliminate din concurs.

Lucrările participante se pot depune separat sau simultan cu fișa de înscriere la sediul C.P.E.C.A. Dolj mai sus menționat, în perioada 20 februarie – 5 mai 2017, de luni pana vineri, între orele 08.00-16.00

FIȘELE DE ÎNSCRIERE ȘI LUCRĂRILE NU SE TRANSMIT PRIN E-MAIL!

Jurizarea lucrărilor la nivel județean va avea loc în perioada 08-12 mai 2017.

Creațiile care se vor clasa pe primul loc la nivel județean, pe fiecare secțiune / subsecțiune și grupă de vârstă, vor participa la faza națională a concursului.

FIȘĂ DE ÎNSCRIERE LA CONCURSUL NAȚIONAL

MESAJUL MEU ANTIDROG, Ediția a XIV-a
2017

SECȚIUNEA

DATE PERSONALE

Numele și prenumele solicitantului:

Vârsta: ani Sex: M F ; C.I. serie..... / nr.

CNP:

Adresă (județ/localitate).....

Contact elev (Telefon / e-mail):

Școala gimnazială / Liceul.....

Clasa

PROFESOR
COORDONATOR.....

Tel. / e-mail profesor coordonator.....

SECȚIUNEA / subsecțiunea:

DATE TEHNICE

Precizați modul de transmitere a lucrării cu titlul

a) Pe suport optic

- cd
- dvd

b) Suport hârtie

SISTEMUL DE OPERARE FOLOSIT

- windows
 - altele
- și anume:

- Se vor bifa căsuțele corespunzătoare opțiunii dumneavoastră.
- E obligatoriu să fie completate toate rubricile.